

我区下发通知：

这些施工项目应参加工伤保险

本报讯（记者 裴艳）5月5日，记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉，我区下发《关于进一步做好工程建设项目参加工伤保险工作的通知》，明确我区境内各类房屋建筑和市政基础设施、铁路、公路、水运、水利、能源、机场建设工程的新建、扩建、改建和拆除等有关施工项目，应按规定参加工伤保险、缴纳工伤保险费。

记者了解到，建设施工企业相对固定的职工，应按用人单位参加工伤保险。对不能按用人单位参加工伤保险的职工，应按工程建设项目（标段）优先参加工伤保险。铁路建设项目有关人员，按照国家及国铁集团公司规定参加工伤保险。由施工项目总承包单位或项目（标段）合同承建单位到当地社保经办机构和税务部门为所承建工程建设项目（标段）办理工伤保险参保缴费手续。对于跨市、县的工程建设项目（标段），原则上应到工程项目部所在地社保经办机构和税务部门办理相关参保缴费手续。

社保经办机构审核工程建设项目（标段）、建设单位、施工承包单位、施工承包合同等基本信息，重点审核项目总造价和建设周期等重要信息，按照相关规定核定工伤保险费。施工承包单位缴纳工伤保险费后，税务部门出具工程建设项目（标段）工伤保险缴费凭证。此凭证和社保经办机构出具的缴费核定单作为工程建设项目（标段）工伤保险参保的证明材料。

项目审批部门在审批项目时应将工伤保险费用纳入工程概算、预算中；建设单位在工程招标中应将工伤保险费用作为不可竞争费用列入工程项目造价，并单独列入招标目录。建设项目开工前，由施工承包单位向项目所在地税务部门一次性代缴工伤保险费，覆盖建设项目使用的所有职工，包括施工总承包单位、专业承包单位、劳务分包单位等使用的职工。行业主管部门或监管部门应当在工程建设项目施工承包单位办理进场施工相关手续前，配合人力资源社会保障部门向施工承包单位发放工程建设项目（标段）参加工伤保险的告知函，作为保证工程安全施工的具体措施之一。行业主管部门或监管部门在开展开工（施工）备案、安全生产监督等相关监督管理工作时，应同时审核工程建设项目（标段）参加工伤保险情况。

银川市组建巡察人才库

本报讯（记者 张雪梅）5月5日，记者从银川市委巡察办了解到，银川市委组建巡察人才库，高质量推进巡察监督。目前，巡察人才库已分类组建巡察组组长库63人、巡察人员库308人。

为破解巡察干部抽调难题，今年，银川市委有针对性地加强人才库建设，拓宽巡察人才入库和抽调渠道，健全完善抽调人员考核激励机制。根据每轮巡察任务，巡察组在按照财务审计类、政法法律类、工程项目类等类别分类抽调各部门专业人才的基础上，新增从银川市纪委监委、市委组织部抽调纪检监察类和组织人事类专业人才参加巡察，进一步提高巡察工作质效。每年对入库人员信息进行更新确认，同时每轮巡察期间，及时掌握抽调人员现实表现，对不适应巡察工作的人员及时联系抽调人员所在单位进行调整补充。巡察结束后，对抽调人员巡察期间的现实表现进行考核评价，按照抽调人员30%的比例评选优秀巡察干部并通报表扬。同时，将巡察干部评价结果作为干部年度考核优先评优、提拔任用的重要参考。

一道道美食背后的工匠精神

本报记者 陈秀梅



每道美食，都精心制作。受访单位供图

“这是一份荣誉，更是一份激励！”五一期间，获得全国工人先锋号的宁夏福苑集团后厨部200多名员工比平时更加忙碌。作为集团重要的技术团队之一，后厨部传承工匠精神研发特色美食，亮相全国舞台。

福苑集团由一家小面馆传承至今，传承的不仅仅是技艺，更重要的是匠心。集团后厨部由几个人的团队发展至今，已拥有多位国家级考评员、高级技师、技师、高级烹调师等，他们在对菜品的制作、研发及传承中不断突破自我，实现飞跃。每天凌晨3点半，厨师罗斌带领组员徐润、刘丽梅、海叶子准时上班，开始制作早餐美食——包子、饼子、酥馍、油香、粳糕及各种杂粮发糕，5点半准时出餐。后厨部采取“一对一”师带徒的模式传承技艺，创新地方特色菜品80多道，研发具有地方特色的“土豆宴”“杂粮宴”“枸杞宴”等，现拥有注册商标21个、专利1项。福苑燕面糅糅汁子制作方法这项专利，由行政总厨张志莲花费半年时间研发而成。她炝出的汁子味道香醇浓厚、口感香辣，回味悠长。福苑手切糅糅、洋芋擦擦、福

苑烤饼等菜品及杂粮食品受到消费者青睐，被中国烹饪协会评定为中华名菜、中华名小吃。“土豆宴”等多次参加全国各类烹饪大赛，获得骄人成绩。

2019年，福苑集团成立了白梅技能大师工作室，为企业和社会培育高技能型人才。工作室每年举办10多期培训班，培训了500余名中式烹调师、面点师。其中，百余人掌握了过硬的烹饪技能，“走出去”自主创业，为当地脱贫致富贡献力量。

为遏制“舌尖上的浪费”，福苑集团后厨部还推出小份菜、半份菜以及根据消费者人数推出各种营养套餐，为公司节约各项费用76万元。疫情发生后，后厨部员工积极参与志愿服务，保障固原当地医院医护人员、公安干警的饮食需求，并积极捐款支援武汉抗疫，展现新时代的“工人风采”。



青铜峡推出共享轮椅服务特殊游客

本报讯 5月5日，记者了解到，为方便残疾人、老年人等特殊群体出行，青铜峡市残联筹措资金6万元，在黄河大峡谷等景区建立了两个共享轮椅免费服务点，配备轮椅10台。

共享轮椅如何使用？据介绍，只需用手机扫描轮椅上方的二维码，几步简单的操作后，轮椅上的安全锁扣就会自

动打开，前后不到1分钟就可完成租借，十分便捷。“下一步，我们将加大对共享轮椅服务点的宣传和管理，提升精准服务水平，扩大共享轮椅服务点覆盖面，实现循环利用，降低使用成本，满足特殊人群应急需求，向游客展示青铜峡这座城市的温度与魅力。”青铜峡市残联相关负责人田学军说。（黄英 李璐）